

要 闻 简 报

郑县考察团莅汝考察扶贫工作

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）1月30日，郑县委副书记郭东晓、副县长吴红强带领该县15个乡镇（街道）、县扶贫办和相关行业部门负责人到我市考察扶贫工作。市委常委、组织部部长张伟出席座谈会。

杨长坡为干警上廉政党课

本报讯 为提高干警廉政意识，转变司法工作作风，1月29日，市法院院长杨长坡以“加强作风建设 严明纪律规矩”为主题，给全体干警上了一堂生动的警示教育廉政党课。（法院宣教科）

市法院

小年夜执行路上不停歇

本报讯（融媒体中心通讯员 陈志飞）1月28日，小年夜晚上6点半，执行二庭法官王新伟的电话突然响起，申请人李某称他发现一直躲避执行的被执行人李某正在家中，询问执行干警能否在小年夜加班去拘留他。王新伟先安抚申请人激动的情绪，随后立即向局相关负责人闫鹏飞汇报情况。鉴于被执行人家在距市区40公里外的邻县宝丰，路途遥远，情况紧急，闫鹏飞当即通知执行二庭6名执行干警10分钟后在执行局楼下集合。接到警情任务电话后，干警们迅速到达指定地点集合出发。

或许是小年夜的缘故，路上的车比往常也少了些，驾驶员陈鹏磊在注意安全的情况下，加快了行车速度。约30分钟后，执行干警抵达被执行人家中。王新伟看到被执行人李某的妻子正在院里刷碗，便向前出示工作证件询问被执行人李某是否在家，但其妻子称自己的丈夫长期在外打工没有在家。此时执行干警陈志飞听到屋里传来中年男子的咳嗽声，判断被执行人李某就在家中，随即进入屋内，发现躺在被窝里看手机的人正是长期躲避执行的李某。王新伟再次向其出示工作证件，讲明来意，李某无奈之下穿上衣服跟随执行干警一起上了警车。

这时，李某的妻子突然从家中冲到警车前面试图拦下警车，王新伟对其释法明理，告知其行为带来的严重后果，其妻子在了解法律法规后不再阻拦，干警终于将李某某送进拘留所，此时已是晚上11点。

紧张的心情终于放松，王新伟显得有些焦虑，在同事的再三追问下，他讲出自己4岁的儿子正住院，下班后他到医院照顾孩子，在接到紧急任务后，只能让孩子的奶奶替换自己照顾孩子，现在得尽快到医院。

同事们跟随王新伟到医院时，看见孩子期待的目光和王新伟脸上对孩子的歉意，干警们的眼眶湿润了。

我们的节日——春节

许寨村里春意浓 南关社区人心暖

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“感谢村里对俺的关照，恁给俺送来这么多东西，俺过年不发愁了。”1月28日，洗耳河街道许寨村一位老党员接过村里送来的米、面、油等过年物品，紧紧地拉着村支部书记杨向峰的手连声感谢，激动之情溢于言表。

又是一年新春到，许寨村的党员干部们没有忘记村里的困难群众。在新年到来之际，广大党员干部自发捐款，购置慰问品走进贫困户家中，慰问困难群众，送去党和政府的关怀和祝福。

1月23日，在该村2019年第一次党员主题党日学习活动中，增加了一项特殊的内容——为困难群众捐款。大会上，参加学习

的党员群众自发捐款爱心。未能到会的党员通过微信群看到大家在踊跃捐款，也纷纷委托朋友代捐。短短一个上午，捐助金额就达11400元。捐款活动结束后，村两委干部与驻村工作队商议，决定购置米、面、油等生活用品慰问村里60岁以上老党员、90岁以上老人及生活贫困人员。

1月28日是传统农历小年，村两委干部与驻村工作队队员们出发了。上午8时，在党支部书记杨向峰、村委会主任田宪周、驻村工作队队长马岳峰的带领下，逐户开展慰问。每到一户，慰问人员都详细询问群众的身体状况、家庭情况、还有什么困难需要等等，并告诉他们这些物品都是党员们的心意。叮嘱贫困户一定要保重身体，树立脱

贫信心。当天，共慰问60岁以上老党员30户，90岁以上老人15户，生活贫困人员23户，为每户送去了米、面、油等物资。

“通过开展进门入户慰问，让贫困群众切实感受到组织的关怀，进一步拉近党员群众之间的感情，也充分发挥出基层党组织的政治优势、组织优势和服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。”杨向峰发自肺腑地表示。

又讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 杨俊英）“生活再难再苦都不要失去信心，更不要苦了孩子，有困难，我们居委会都会尽力提供帮助的，日子一定会越来越好的！”南关社区工作人员刘建涛再三嘱咐困难群众邢梅茹。

1月30日，南关社区居委会工作人员给辖区困难群众邢梅茹送上书包、文具盒等学习用品，叮嘱她要照顾好孩子，让孩子专心学习。

邢梅茹是南关一组居民，家里特别困难，两个孩子常年在外没有回家，两个孙子和她一起生活。马上就要过春节了，工作人员又邀请她来到居委会谈心，关切地询问其生活状况等，并提前送上节日的问候。离别之际，邢梅茹眼中饱含热泪，一再感谢大家对她的关心。

天气虽冷，但给辖区困难群众送去温暖后，南关工作人员心里却是暖暖的，他们说，在新的一年里，南关居委会将把爱心接力棒继续传递下去，服务好困难群众。

让过年多点年俗味

穆兰

近几年，市区禁止燃放烟花爆竹，没有了噼里啪啦的鞭炮声，年味好像也淡了不少。但同时，我们也惊喜地看到，政府部门正努力通过举办新春庙会、民间文艺表演、灯展等民俗文化活动增添节日氛围。

春节在我国历来是最重要的传统节日，春节的习俗丰富多彩而且极具特色。二十三，过小年；二十四，扫房子；二十五，磨豆腐；二十六，蒸馒头；二十七，买东西；二十八，把猪杀；二十九，打黄酒；三十，吃扁食……但是随着社会的不断发展，生活水平的提高，这些流传至今的民俗正慢慢淡出人们的生活，一家人聚在一起吃顿年夜饭好像成了过年唯一的习俗。

年味儿是什么？有人说，年味儿是全家团聚的温馨；有人说，年味儿是辞旧迎新的雀跃；也有人说，年味儿是中华民族传统文化的传承。而这些，无一不体现在各种传统民俗中。贴春联、包饺子，是迎春纳福，团圆团圆；给长辈叩头拜年，是尊老敬老；舞龙舞狮，象征新年的红红火火。留住民俗，才能让年味儿越来越浓。留住民俗，才能让地方特色文化大放光彩，具有文化吸引力。



新闻图片

“俺今年不用买白菜了，谢谢。”1月29日，一位刚刚领到小白菜的环卫工人高兴地说。当天，市易一装饰公司带着对环卫工人的敬意，将刚刚采购的新鲜蔬菜送到环卫工人的手中。该公司负责人表示，正是因为环卫工人的辛勤工作与付出，让我们的城市环境更加舒适，所以，在新春佳节来临之际，我们用这种特殊的方式表达对环卫工人的尊重和关爱。

李晓伟 焦红霞 摄

安监局慰问老干部和困难党员

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）为了让退休老干部和困难党员职工们度过一个温暖祥和的新春佳节，市安监局班子成员分别于1月29日至30日到局离退休老干部和困难党员职工家中，向长期为安全监管事业默默奉献的离退休老干部和困难党员职工们送去了慰问金、慰问品和真挚的祝福，感谢他们为全市安全监管事业的发展付出的不懈努力，并同他们亲切交谈，叮嘱他们要保重身体，继续为我市安全监管工作作出贡献。

火灾无情人有情 平外师生爱心救助困难学生

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明 孙晓阳）“谢谢，谢谢，要不是学校的帮助，俺这一家都不知道咋度过这难关。”近日，平顶山外国语学校二（5）班学生谭同学的家人专门来到平顶山外国语学校，向学校及师生表达了他们由衷的谢意，感谢学校领导的关心和慰问，感谢师生的帮助和情意。

谭同学家住我市小屯镇李庄村。不久前，家中刚盖完新房，所有物品都存放在仅有的

一处老房子里，因家中无人看管，电路老化失火，并引燃摩托车内油箱造成二次失火，家具、衣物、被褥及家电等全被烧光，所幸的是大火很快被扑灭，并无人员伤亡。

临近过年，火灾造成的损失，让这个刚刚盖完新房的家庭一时陷入了窘境。谭同学家的日常开支全靠其父亲在建筑队打零工和其母亲在村里捡石头的微薄工钱支撑，现在这场突如其来的灾祸，让这个本不富裕的家庭雪上加霜。家里遭受火灾后，谭同学在学校怕

师生发现，下课后便独自在偏僻处以泪洗面。细心的同学得知了此事，向班主任武真老师做了汇报，武老师当即拿出500元捐助给了谭同学。同学们闻讯后更是踊跃相助，积极捐款，有些不太富裕的同学竟捐了50元。细心的武老师和谭同学协商之后，把捐款比较多的都退还给了同学，并对同学们说，你们不会赚钱，捐的钱都是你们的生活费，你们的同学情，老师和谭同学都心领了。

谭同学品学兼优，原本因家庭贫困能享

受国家资助，可班上一位同学家庭突遇变故，她主动要求把享受资助的机会让给了那名同学。学校了解到谭同学家遭遇火灾的情况后，专程组织人员到谭同学家中慰问，并送上500元慰问金。武真也把班上师生捐赠的801.5元送到了谭同学的家长手里。让人感动的是，之前得到谭同学帮助的那位同学，也执意把刚刚领到手的助学金捐给了谭同学。

学校的慰问和师生的情意，让谭同学全家人热泪盈眶，连声道谢。

百岁抗战老兵收到珍贵汝瓷礼物



宋毛老人（左二）与汝海瓷风公司人员合影

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“我身体很好，吃饭不挑食，除了眼有点花之外，走着还能去寄料街赶会。今天你们来看我，还带了咱们的汝瓷这么贵重的礼物，谢谢你们了！”1月29日上午，在寄料镇雷湾村6组村民宋爱国的家里，今年100岁的抗战老兵宋毛手捧汝瓷“老寿星”时，连声道谢，夸奖汝瓷的珍贵。

生于1919年12月14日的宋毛老人一生可谓历尽坎坷。弟兄4个的他在家排行老大，1941年9月18日以“抓壮丁”的方式被强征入伍，从当时的临汝县城辗转老河口、洛阳，最后到达云南昆明，作为远征军即将进入缅甸抗击日军，因为身体突患疥疮未能体检过关，最后被留在吴家坝机场服役，为远征军提供后勤服务。1945年日军战败投降时，宋毛还到海南岛海口地区，参加了当地战败日军的受降仪式。1946年回到家乡后，依旧过着贫穷的日子。36年前，他的妻子去世后，无儿无女的他在当地政府的帮助下过着平静的农家生活。2014年，因为年事已高，搬到侄子宋爱国家里居住。2015年，中共中央、国务

院、中央军委授予他纪念抗战胜利70周年金色勋章一枚。“俺大伯身体很好，老人参加过抗战，为国家作出了贡献，现在国家每月给他发1200元补助金。大伯每天早上喝三个鸡蛋、一包奶粉，还能吃一个馒头，中午爱喝糊涂面条，不喜欢吃肉，一天吃两顿饭，吸烟还吸老旱烟，脑子很清楚，拉着拐棍哪都能去。现在家里经常有各级领导来看他，大伯能活这么大年纪，是全家人的福气。”老人的侄媳何玉桃告诉记者。

当日上午，汝海瓷风文化发展有限公司董事长宋伟杰同公司首席汝瓷工艺大师、汝瓷烧造技艺第三代传承人朱金奇及第四代传承人朱亚攀，一起将联合研发的汝瓷精品“老寿星”和“不忘初心”汝瓷盘送给宋毛老人，给长寿老人拜年，祝老人健康长寿、福如东海。

“把我们的汝瓷精品送给老人，目的是通过我们的行动向全社会倡导尊老敬老的传统美德，这样的活动我们会持续搞下去，实现汝瓷文化与中华优秀传统文化的完美结合。”宋伟杰说。



微友在【汝州又一部电影要开拍了，主要场景都在这里！】后留言

@楠启：《玉羊晚照》，这部充满爱心的电影故事片即将在庙下开拍，集中展示汝州基层党员干部务实为民风采和庙下镇的风俗人情，将为进一步提高庙下知名度起到巨大的推动作用。

@凝听花语：期待！对了小编，如果剧中需要路人甲或路人乙，记得推荐我哦！我给你发红包！

@明朝依旧：身为汝州人感到很骄傲，每年回来一次，总是能看到汝州在改变着，朝着小康社会大步向前进。领导们心里装着人民，为人民做事情，让我内心很感动。期待汝州变得更美好！

微友在【汝州第四巡察组揪出隐形“家宴城”，并解决了一个存在10年之久的难题！】后留言

@老屋：巡查四组敢碰硬，拆除毒瘤家宴城。村委面貌得恢复，村民口碑在心中。既巡又查千实事，共产党的好作风。不忘初心扎下去，何愁汝州不振兴！

@流动的风：应该每个村委会都查一遍！

微友在【汝州记忆】临登路“八里坡”，曾关涉不少人家的一日三餐……】后留言

@上善若水：文章里说的都是实实在在的事，没经历体会当时拉煤的难处，我十五岁就开始体验拉煤的苦滋味，八里漫坡确实成为我一生中难忘的历史记忆。点赞了！

@风轻云淡W：本人没去过登封拉煤，去的是临汝镇北部山区上庄、坡池，人力车拉煤，也拉棉花杆换煤！

@青松：那时煤是四厘二毫五斤，拉一车煤两元多钱。八里坡是从朱沟到养田。拉车煤真不是容易！